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PRAKTYCZNA POSTAC OGOLNEGO ROZWIAZANIA TARCZY JEDNOSPOJNEJ

KAZIMIERZ R YK ALUK (WROCLAW)

1. Wprowadzenic

Ugobpczikow [1] podal ogdlne (zespolone) rozwiazanie sprezystej i jednorodnej tar-
czy jednospdjnej obciazonej dowolnym uktadem sit. Uktad ten stanowia: sily skupione
Q, (j=1,2,...,9) przylozone w punktach ¢ konturu tarczy L (rys. 1), obciaZenie roz-

tozone na konturze L—p(t) = p.(¢)+ip,(t), sity skupione P; (j=1, 2, ..., p) przylozone
w wewnetrznych punktach tarczy z; oraz momenty skupione M, (j = 1,2, ..., m) przy-
fozone w wewnetrznych punktach /;.

Rozwigzanie to, dokonane metoda MUSCBELISZWILIEGO [2], dotyczy przypadku, gdy
obszar tarczy S lezacy na plaszczyZnie zmiennej z = x+iy mozna odwzorowaé konfo-
remnie na koto jednostkowe |{| < 1 ({ = £+in) 2za pomocy wielomianu

n

(L.1) z=w®) = D al*.

k=1

Wtedy kontur tarczy L zostaje odwzorowany w okrag y (rys. 2), punkty #, — w punkty
¢; = exp(lp)), a punkty z; 1 [; — w punkty {; i 4; odpowiednio.
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Z=x*y

Rys. 2

Dwie funkcje analityczne Goursata ¢(£) i 9({), bedace rozwigzaniem problemu, zos-
taly podane w nastgpujacych postaciach:

12 0= *@)——ZQﬂna 80 3iray Z Pjlin(t~8)+

n w(—_— —chw(cj)
o | 3
+xIn(l—¢;0) —P[ E Dy NS _ “

DR P Ea-50a@) |7

m
i
+ 5= ZKkC +C1’
27 (/1) 1—/1,

k=1
_ 5(_L)

-1 R BT R BN
(13) w(é)—F(C) L n¢ qa(c) 57O,
gdzie
(14) T= -~ ZQJ— D p,

2,0~ 2
15 P =i f (P20 @]+ 7, (0@ ()do — 5 Ing = N iz
k=—o00
(16 4,0) = f Fo- % ZM"
1 b

1.7 DY) = — — r o k=mn,n-1,..,1,

5 Cj g C; n,n
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n—k41 .
(1-8) bkzz_i(ck-‘ Z rErbk+r-—1), k=n,n—l,...,1,0,
1 r=2
(1.9) K= Ay—a,, k=1,2,..,n,

a1 P
1 O, o 1 UEE
— * =g J rk
(1.10) Ay = AF+—— Qk4‘hﬂ+@j% SR

j=1
- cn N\ ’}1 PN MR

Pl DYy FE=1 i R it ,

+ j[ W+ () ]+ 2%1.4:{——6'(,11-)

x = (3—»)/(1+v) w plaskim stanie naprezenia i » = 3—4y w plaskim stanie odksztal-
cenia, ¥ — wspoblczynnik Poissona.
Wspotezynniki g sq zespolone,
(1.11) @ = oy +if
i nalezy je obliczy¢ z nastgpujacego ukiadu réwnan Iihiowych:

n—k+1

(1.12) Gt D) Burrrtd, = Ay, k=1,2,..,n.

r=1

Warunkiem jednoznaczno$ci rozwigzania uktadu (1.12) jest [1]

(1.13) By =0.

Skladowe tensora napre¢Zenia oraz wektora przemieszczenia w dowolnym punkcie z
obliczymy ze wzoréw Kotosowa-Muscheliszwiliego [2]

ol L e® _[vO s Q0 O-F OO
cnp} = Re{z G [w’(é) o) WGP ]"Xp(z"”)}’
119 =[£G 5 P OLOZI O [ ),
26{ Z} - i‘;{[w@%m’)— g(é)) M)] exp(—iw)},

gdzie G jest modulem Kirchhoffa,

Potrzebny we wzorach (1.14) punkt ¢ odpowiadajacy punktowi z wyznaczymy z funk-
cji odwrotne] ¢ = w~'(z). Funkcja taka istnieje, gdyz odwzorowanie jest konforemne
i jednoznaczne [3]. Sposoby wyznaczania funkcji odwrotnej podaje FiLczakow [6].

Przytoczone powyzej rozwigzanie Ugodczikowa posiada dwie niedogodnosci:

1) Przy dziataniu jednej z sit P; w punkcie z; = 0 (czyli rtéwniez w {; = 0) nie mozna
obliczy¢ dla tej sity wspblczynnikéw D4’ wedtug wzoru (1.7).

2) Funkcja y({) okre§lona wzorem (1.3) posiada w punkcie { = 0 osobliwo$¢, co
uniemozliwia analiz¢ stanu napreZenia i odksztalcenia w tym punkcie oraz w jego oto-
czeniu. Obszar wplywu osobliwoéci jest tym wigkszy im wyZszy jest stopien wielomianu

(1.1).
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Celem niniejszej pracy jest doprowadzenie funkeji () (1.3) oraz wspélezynnikow
D) (1.7) do takich postaci, aby mozna je bylo obliczy¢ w kazdym punkcie ¢ z wyjat-
kiem punktéw {; i 4;, kt6ére sa punktami istotnie osobliwymi.

2, Rozwigzanie problemu

Rozpatrzmy najpierw dzialanie sity P, w poczatku ukiadu wsp6irzednych (£, = 0).
Obliczmy catke typu Cauchy’ego oznaczong w pracy [l1] jako J§.

j 1 wle 1 de 1 (o) 1 do .
JU) = -f_ _ = f , =1,2,...,p.
T i ) W) gt - 2w _,(1) i - o-c P
? y o'l—| —=§
@
Korzystajac z wlasnodci calki sumy, moZemy napisaé
1 w() 1 do 1 w{p) 1 do
(h — .
@ I =5 { 71y 1 o T 2nif 71V 1 e-C
y @O(—| — y o'\—| —=§
0 0 e 4

J=2,3,...,p

Wyrazenie w(o)fw’(0~1) jest wartoscia brzegowa funkeji w({)/w’({~!) regularnej w ob-
szarze |{| > 1 i ciaglej w obszarze |{| = 1 z wyjatkiem punktu { = oo, w ktérym posiada
biegun rzedu n. Funkcje te mozna zatem zapisaé¢ w postaci [2]

2y ECION Z but*+ Z by l®.

)

Wyrazenie gw(p)/w’{p~!) jest wartoécia brzegowa funkcji fw({)/w'({-!) regularnej
w obszarze |{| = 1 z wyjatkiem punktu { = oo, w ktérym posiada biegun rzedu n+1,
Korzystajac z (2.2), otrzymamy

2.3) w(C) Zb Ck+1+ Z b_kC—"“

HE

W mys$l twierdzenia Cauchy’ego jest [4]

I 0@ o _ N\, s
2.4) Mf@ T o= = E bl i +b_;.
re (?) =

Dla drugiej catki po prawej stronie wyrazenia (2.1) zastosujemy wzory podane w [1].
Stad

i
«:T) 1
Q5 JYP = D b ttyb  + ) DY+ _(_’ ., j=2,3,...,p.
Z Z a@) 050 7
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Funkcja ¢(£) wyrazi si¢ ostatecznie nastgpujacym wzorem:

N 1\ _ e
2o 9O - k% AP ;Qﬂn(l WD+ e | |-+

- v | o) -Ee)
\_1 k+1] D ( C»J)

+ bl |+ D P; -

= 2 E0-50w'(E)

f==0 j=2

n 4
+ Z D(”Ck ZPJ ln(c C)-{-?’lll(l‘CjC)]
k=1

= Jj=1

m
i Bl .
+ ‘f’ —, —_ T = P
Tl w'() 1-4E A
przy czym zmieni si¢ takZze wzoér na wspotezynniki 4y
v

q .

1\, ¢ 1 P;

'2?4}14fo+ 22(1+7) /}J o L Pubiest
“

§l’_1 (; ) —o j §1 Mlk‘
o) (Jy o k=1 J ! J
+ £ Pj Dy +C_/ —— |+ 5 3

Q.7) Ay = AF+

w'(£}) = w(l)

Rozpatrzmy teraz drugie interesujace nas zagadnienie. Otéz kazda funkcj@ regularng
J(€) mozna w otoczeniu punktu { = 0 zapisaé w postaci sumy jej czeSci regularnej R(£) =

= D' 1% i czedei osobliwe; O( ) Z r_x L% [3], a wiec
=0 k=1

(2.8) J©Q) = R(C)+O(f)-

Przy rozwiazywaniu zagadnienia plaskiego metoda Muscheliszwiliego zachodzi po-
trzeba obliczania calek typu Cauchy’ego z wartosci brzegowych pewnych funkcji. Calki
te réwnaja si¢ czedciom regularnym tych funkcji [2], czyli

2.9) 10) = 2; l Z:(Q)Cd = R(0).
Y

Na podstawie (2.8) catke te¢ mozna zapisaé takze w postaci

2.10) 1) = f(:)—O(%).

Postaé (2.10) byla stosowana w pracy [1] przy obliczaniu funkcji 9({) co spowodowalo,
Ze niektdre jej wyrazy staly sig osobliwe w punkcie { = 0. Z powyzszych rozwazan wy-
nika jednak, Ze osobliwoéé ta jest pozorna i mozna si¢ jej pozby¢ poprzez wyodrgbnienie
czgbci regularnej funkeji 9(£) w obszarze |£] < 1.

5 Mechanika Teoretyczna
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Na podstawie (1.5) moZna napisaé

F@) = D Aptie D) Ax o,
k=0 k=1
Stad

[2e)

2.11) F(%) = 2A;§C"‘+ _EAka“.

k=0 k=1

Pochodna funkcji (2.6) wynosi

7 — N * -1 1 Qﬂ%
@.12) qo@—-gkAm s +

n =
P1 2 (k+ 1) b CF+ 2})}[2 kDY et 4

k=1

1
— |~ p _
(Cj) 1 ] [ %Ly 1 ]l
= = P; o A
w’(§;) (1-¢,0 * Z 1-¢;¢ {—-¢; +

Jj=1

.
—

2n(1 %)

m
A

R —1
T £ aj) (1—/116)2 2 R

Po wstawieniu (1.4), (2.6), (2.11) i (2.12) do wzoru (1.3) otrzymamy:

@13) 90 = ZA*ka+—ZQJIn(C o)+

k=1

+ 27e(1+ %)

1 -
p n . : 55(___)__;#5(&0 . m
S| S L s S
ko=

Zﬁj[ln(l——Z;C)+xln(§——§j)]—Pl (5_14_ szc—k—l ) _
J=1 =

- - G (6) €=8) o'() =4

o[
+ ZK;,C‘ P(O—Ci.

PG

W obszarze |{| < 1 funkcje @({) moZna przedstawié w postaci [1]

n

1 %
rO = Yol iy % Pla(t~2).

k=1
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Wtedy:

p

’ _ "1 k~1__ 1 ! Pj
(2.14) ¢(C)—é’“"“j 27514 %) L=t

Na podstawie (2.2) obliczymy

(2.15)

551

gdzie wspolczynniki b, wyrazaja si¢ wzorem (1.8) jako warto$ci sprzezone, natomiast

wspbélczynniki gi obliczymy z nastgpujacego wzoru rekurencyjnego:
(2.16) gk = (k+2ciabi+ (k+3) e 3by+ ... +ncuby_y_y.
Tloczyn funkeji (2.14) 1 (2.15) wynosi

n—2

(19O _ N7k, N s #O) B
.17 w(?) 06 —gbkc grarC (C) a

p
- 275(11—}-94) ; cfjcj PR

Ze wzoréw (1.9) i (1.12) wynika, ze

n—k+41
2 bk+r— 1 ra,.
r=1
Stad

n-2

(2.18) Zbkc- S’m -t = > Kl +2hkck

gdzie wspolczynniki A, wyrazajg si¢ nastepujacym wzorem rekurencyjnym:

(219) llk = nanEl—k—l’*‘ (ﬂ"‘l) an—-lb_n—k—-z—*' +(k+2)ak+2171'

Rozwinmy funkcje w szereg Maclaurina:

= C

1 1 c
=t T T 1_;/;, Z( )

Jezeli wykorzystamy (1.7), to otrzymamy

n

1 5, ' DY DY)
2.20 1 NV N DS DY
220 =t LT 2 g,

=

5
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Wstawiajac (2.17) do (2.13), z uwzglednieniem (2.18) i (2.20), otrzymamy

o0 q
1 — 1 —
Q2 p() = % IR —2—71—;@-111@—@%

2 Piln(1=&;8)+#In(E— )] — P, (77__14' Z?bf—l) -
=

2n(l + )

__ZF‘P. ng) +Cw(€ ) CJw(CJ) +_i_ \TTL__I*_*_
176" To@e-5 1|7 4 W2y Tk

Jj=2
(C) n-~2

o 288 2

© (é) hkc CI
Funkcja (2.21) posiada w punkcie { = 0 osobliwo$¢, ale jest to zwiazane tylko z dzia-

aniem sity P, w tymzZe punkcie.

Wspolezynnik by obliczymy z rozwinigcia funkcji w(g)/w’(0) w szereg Lauranta,
a wiec wedtug wzoru [4]

JT { CU(Q) —ip
— = ' .
(2 ) b_1 7 . 7 4 (l(]?

Stala zespolong C, nalezy wyznaczy¢ z warunkdéw Dbrzegowych. Obliczmy jeszcze
potrzebne we wzorach (1.14) pochodne:

q _
(2.23) @) = Zk(k—l)A*Ck 2y I_Z_(T%_F
k=

n

S — \ 5 ! P k—1
") gp’[ 500 (c-:j>2]+”12"<k+l>bk€ +

k=1

-

S 0 »

w ot DB | D kte-nope- 2 (:, "y ]+
J=2 )

k=2 @' (£ a-=¢ 0?3

_2 (/1]) (1—/14?)3 Zk(k_n](kgkz

k=2

0 q —
20 Y@= D ke M2y
k=1 = Y
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)4

- (= & T (k+ 1),
+ 27(1 + %) Z; J(C—Cj 1—EC)+P12 gz T

k=1

[

w (C) o m
A 5 M i M1
+ % (C_—CJ)Z -D1 + (Q’(Cj) 27,[ - O)I(lj) (é—lj)z +
n—2 w2
A b1y PO Q=g Q0" @) A k1
W0 Z i W OF > gt~ Z Kyt

Nalezy zaznaczy¢, ze wzory, (2.21), i (2.24) obowiazuja tylko w obszarze |{| < I,
natomiast na konturze y funkcja () wyraza sie wzorem (1.3).

3. Przyklady liczbowe

1. Wyznaczy¢ rozktad napregzen obwodowych o, na konturze tarczy kotowej o promie-
niu R obciazonej, jak na rys. 3.
Funkcja odwzorowujaca jest w tym przypadku jednomianem i wynosi
z = RC

Ze wzoru (1.8) obliczymy by = 1. :
Punkt zaczepienia sily Q, —f, = R zostaje odwzorowany w punkt g, = 1.

Rys. 3

Na podstawie wzordw (2.7), (1.12) i (1.9) obliczamy kolejno 4, = X/2n, a;, = X/4x,
Ze wzgledu na to, ze na konturze o, = 0, wystarczy obliczy¢ tylko funkcje ¢'(£),
gdyz
¥
= 4Re
PIOR

Ze wzoru (2.12) otrzymamy

b% 1 X X X 24(e=DI+@EDE
1= " 2n(l4%) T dn " dm(l+#) F1=0) :

') = %
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Na konturze y—¢ = p = € = cos@+ising. Wtedy

X ~cosp—sinp
27R(1+%) l—cosg

Op =

Przebieg napreZzeni obwodowych dla potowy konturu pokazano na rys. 4.

Dla réznych materialéw otrzymujemy rézne warto$ci napreZenia o,. I tak w plaskim
stanie napreZenia te beda wieksze o 50% dla materialu posiadajacego v = 0,5 w stosunku
do materialu posiadajgcego v = 0.

~07%28
~10000
08941
07071
05563
-05000
}:

2. Wyznaczy¢ rozkiad naprezed normalnych wzdtuz przekatnych tarczy kwadratowej
o boku a obcigZzonej, jak na rys. 5.
Funkcja odwzorowujaca (1.1) oraz funkcja odwrotna maja nastgpujgce postacie [5]:

z=w(l) = c E+ecst3+cyt® = (0,53935( —0,0539365 +0,02247%) a,
=0 z) = mz+msz®+moz® = 1,85408z/a+2,19138(z/a)’ +2,16062(z/a)°.

Przyjmijmy jednostkowe moduly sit, tzn, P, = —Py = (1+i)/ﬁ oraz nast¢pujace
punkty zaczepienia tych sit: {, = —{3 = (1+1)/2, co odpowiada na plaszczyinie z =
= x+iy punktom z, = —z5 = 0,27712(1 +9).

Wspoiczynniki b, obliczone wedtug wzoru (1.8), wynosza

c 2 C 2 c 2 C
b, = 1-—5(—5) —9(—9—) +25(—5) —2 = 0,94484,

€y Cy 451 451

bs = (1_56_9)3_ = —0,07917,

C1 ] G

By = 2 = 0,04166,

1

b2=b4=b6=b8=0.
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Obliczamy teraz wspdiczynniki DY wedtug wzoru (1.7).

1 b b
D(IZ) = — (bl + Tj.‘ + —_:—) = —D{® = —1,92808(1 +1),
2 CZ CZ
D = L( ) = D = —0,98324,
¢ &3
D = 4 ) = D = —0,49162(1~1),
¢3
(2) 1 by (3)
D4 = —— '_—+—._— =D "0491621,
G2 \ &2 &3
(2 bs by 3 ;
DS) = —|—=4+="\|= '—DS) =0,24581(1+l),
5
2 &2
2 b9 (3 (2) b9 3
2
2 b9 3 . (2 b9 3 .
DY = - = D = —0,08332i, DP = —-2-= —~D{ = —0,04166(1+).
&2 &
WprowadZmy oznaczenie: R; = &/E{)(E_)wﬁ Wtedy R, = —R; = 1,35206(1 +).
CAS]
Wspélezynniki 4,, obliczone wedlug wzoru (2.7), wynosza
2,00000 — 2,30408 —0,33333%—0,73764 ;
Al == — A3 =
227 (1 +%) 2y 27(1 + %)
—0,100005 — 0,36882 0,035712+0,34275 .
A5 = — A7 = — 1
2/ 2n(14 %) ’ 2/ 2n(14+ %)
A, = 0,01389_x+0,17137 Ay = Ay = Ag = Ag = 0.
2V 2n(14+%)

Uklad réwnan (1.12) przybierze postaé:
a1+b151+5b555+9b959 = AI’

a,+4bs i, +8bods =0,
@3+ 3bs s+ Tho iy = A,
@y +2b5ay+6bo s -0,
as+bsa; + Shods = As,
g+ 4boida =0,
@q+3byGs = A,
ag+2boa, =0,

ag+b9(_11 = Ag.
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Powyzszy uklad da sie rozseparowaé na dwa uklady niezalezne — jeden z nieparzysty-
mi wskaznikami przy niewiadomych i drugi z parzystymi posiadajacy jedynie rozwigza-
nie zerowe, tzn. @, = a4, = ag = ag = 0. Natomiast z ukladu réwnan posiadajacego
nieparzyste wskazniki przy niewiadomych tworzymy dwa uklady réwnan poprzez roz-
dzielenie czgdei rzeczywistych i urojonych, stosujac dla wspdlezynnikéw a, zapis (1.11).
Z rozwigzania ukfadéw réwnan otrzymamy

1,03087x—1,30782 —0,26926%—0,53173
a, = — N ady = — l
2V 271 +%) 21/ 27(1+ %)
—0,015225%—0,39093 0,00206%+0,27630
as = —= » 7= — 1
21/ 27(1+ %) 2V 27(1+ %)
L = 0,02905%+0,22585 e d a0
° 21/ 27(1+%) P eI e

Na podstawie wzoru (1.9) obliczamy wspotczynniki K

0,969132—0,99626 —0,06407x—0,20591 |

.K1= K3=

2V m(1+%) 21/ 271+ %)
—0,08478x+0,02211 0,03365% +0,06645
Ks = — > K; = —
29/ 27 (1+2) 2 271 + %)
2945 —0,05 '
9:0,049@ 0,05448 K = Ky = Ko = Ky = 0.
2 2n(1 4 %)

‘Wspdlczynniki g, oraz k., obliczone wedlug wzoréw (2.16) i (2.19), wynoszg
83 = S¢sby+9¢cobs = —0,39002a, g; = 9¢ob, = 0,191074,

—0.7 _
hy = 3byay+Thga, = o 0436%1,66032

]

2y 2n(1 + %)
hy = Sbyag+9bsay = -—0,0512_()%—2,00775
2127 (1 + %)
hy = Tbyay = 0,01362_%—{—1,82741 ;
2V 2n(1 +%)
by = %,y = —0,247(13%—1—1,92053
2]/2n(l+x)
Mamy zatem wszystkie dane, aby méc napisaé wzory (2.12), (2.23) i (2.24):
, 1 4 4i - 2—if?
0= = o — — +10,81648 ——— —6,7160
o [2+z€2 =i Grigy ~&TI000H

+6,51717i(* +4,805650* — 2,79811if5 — 1,00944(8 + »(—0,96913 +

+0,19221i¢% +0,42390%* — 0,23555i¢¢ — 0,38646@8)] )
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1 16i¢ 6it +¢3
ey = ___01,63206 =T
¢"'(0) 2ﬂn(1+%) {(252_1)2 2+1i2)?3 +
+13,03434i¢ +19,22260£3 — 16,78866i¢5 —8,07552¢7 +
+x [(2;—25)2 +0,38442i¢ +1,6956063 — 1,41330i85 — 3,09168:7]},
1 Ay 4j 20241
() = ——— 4608162 "1
A(9) 2]/2n(1+%) {zcz_z- 2412 (27— i)? +
(P () 2 6 3
o (@) (1170067 +1,337492%)+ (~0,39002° +
+0,19107¢7) 2 ©)e’ Q)= ¢’ ()" () a+1,66032i+6,023250% —9,13705it4 —

[ (O))
—13,44371£5 +2(0,76436i+0,1536042 — 0,068 10i* + 1,7292156)} .

Dla siedmiu wybranych punktéw: z =0, (£1+Da/6, (£1+Da/3 i (£1+Da/2,

ktérym odpowiadaja punkty £ = 0, 0,30788(+1+41¢), 0,58370 (£ 141i), 0,70711 (£ 14+1),

obliczono wartosci w’(£), w” (&), ¢'(0), ¢ (0) i v (£). Wartodci te zestawiono w tablicy 1.

W dwu ostatnich kolumnach tejZe tablicy zamieszczono wartoéci naprezen o, 1 op. W tabli-
cy 2 zamieszczono wartoéci naprgzen w tych punktach dla tarcz posiadajacych wspoiczyn-

,%\ly |
05/' ; p2=_7r_;=t
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I Iy 'JL‘? N
o G N S
. ’ ) N SV
i &
4] 6w \T\
S
Rys. 6

niki Poissona » = 0 oraz » = 0,5, jak réwniez procentowe réznice migdzy tymi napere-
niami, liczone wzglgdem materiatu o » = 0.

Wykresy naprezed normalnych w rozpatrywanych przekrojach dla tarczy wykonanej
z materiatu o wspdlczynniku Poissona v = 0,3 pokazano na rys. 6.
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Pesio M ¢
TIONE3HUBIY BUA OBNETO PEMEHMS 3ADAUM OB OOHOCBIA3HOM IAUCKE

Of1uee (KOMIUIEKCHOE) pellieHue 3axaui of OMHOCBSTIHOM JTUCKE, HATDYIKEHHOM NPOM3BONBHLIM 06-
pasom (HenpepnIBHAsk HATPY3Ka M COCPEAOTOUEHHBIE CHIIBI Ha KOHTYPE, a TAIOKE COCPENOTOUEHHEIE CHITLI
M COCPEHOTOUEHHLIC MOMEHTBI ‘BHYTPH AMCKA), npeanoxceHHoe A. I'. Vromuuroeem [1], npuseneno
yAOGHOMY IUJIA HCIIOJIb30OBAHMS, IIPU AHAIIIAE HANPMKEHHOrO M AethOPMHPOBAHHOIO COCTOSHMIA B JI060H
TOYUKE FUCKA (32 MICKIIIOWEHMEM TOMEK IPHJIOM(EHHA COCPEROTOUEHHDBIX HATPY30K).

Cnocof YpHBEAEHHS MIPOMILIIOCTPIPOBAH JBYMA UYHCIOBLIMH IIPUMCDPaMH,

Summary
PRACTICAL FORM OF GENERAL SOLUTION OF A SIMPLY-CONNECTED DISK

A general (complex) solution of a simply-connected disk, loaded in an arbitrary manner (continuous
loading and concentrated forces on the contour, and concentrated forces and concentrated couples within
the disk region), presented by A. G. Ugodéikow [1] has been brought to a form enabling an analysis of
the strain and stress state at its arbitrary point (except the points of application of the concentrated loads).

The procedure has been illustrated by two numerical examples.

POLITECHNIKA WROCLAWSKA

Praca zostala zlozona w Redakcji dnia 20 pazdziernika 1971 r.



